
Zahteva malih obrtnikov. 
Nova obrtna postava o izvrševanju raznih izdel

kov je pred nekaj časom izšla. Po tej postavi se nikdo 
ne sme baviti z izdelki in podvzeti kupčije, katere ne 
razume. Dobro je sicer okrenjeno; ali s tem ni poma
gano ljudstvu nižjega stanu; kajti če pogledamo vele
tržce razne baze, povsod vidimo, da se nahajajo po 
njih prodajalnicah razven druzega blaga, tudi druge 
vrste izdelki, katere omenjeni kupcevalci ne razumejo 
izdelovati. V popolnost te točke naj bi se vpeljala pre
poved takim veletržcem, da ne smejo prodajati izdel
kov, katerih sami ne izdelujejo in izdelovati ne razu
mejo. 

In kakšna je za male obrtnike dandanes plača? 
Beraška, uboga! Gotovo, ljudje se množijo in tudi obrt
nikov je vedno več — vsak se sme ženiti in revščino 
množiti, in kdor je v takem položaju, vzemimo krojača, 
ki ima sebe in pol dvanajstorice otrok oskrbeti, — on 
mora delati za veletržce po kakoršni koli ceni, ako 
hoče, da mu družina v nja prisotnosti od gladu konca 
ne vzame. Veletržci pa prodajajo to izdelano blago po 
taki ceni, da kupčevalec male vrste, ako svojo blago 
na sejem postavi, še toliko ne skupi, kolikor ima iz
datkov. Taka se godi krojačem, črevljarjem in drugim 
obrtnikom, ki enako blago izdelujejo sami. 

Pa ne samo veletržci, ampak tudi krošnjarji izpod
kopavajo obrtniku življenje; kajti krošnjarju, ki kupčuje 
z drobnino, dovoljeno je prodajati tudi razne izdelke, 
katere bi krojač, črevljar, usnar, kovač in enak obrtnik 
sam lahko prodal. Ali ni po tem takem rokodelec zavr
žen, vprašamo, ali more živeti? Nikakor ne, — po
nuja se mu pa poguba in uničenost — kajti brez dvoma 
se bliža popolni propad obrtniku. Kdor ne verjame, naj 



se pri enakih obrtnikih prepriča, potem bode zamogel 
podpirati našo prošnjo, katero polagamo našim vrlim 
poslancem in slavnemu ministerstvu v spremembo. 

Ta sprememba ne bode v prid samo slovenskim 
obrtnikom, ampak vsakemu obrtniku, naj je te ali one 
govorice; kajti revnih obrtnikov različne stroke in raz
ličnih mislij ie dovolj in njih zahteve strinjajo se z na
šimi, vsi pa prosimo za zboljšanje svojega slabega stanja 
in — rešitve. Mali obrtniki. 


